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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın

98'ınci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uneu maddeleri gereğinee yazılı olarak
cevaplandınimasmı saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma ulaştmlan mektupta:" Kardeşim Cumali Yıldınm (T.C. Kimlik
No , şu ^ Aiyonkarahisar 1 No'lu T Tipi Kapalı Cezaevi'nde kalıyor. YineAfyonkarahisar Cezaevi nde insan haklarına aykırı tutumlar başlamış. Kardeşim neredeyse 1
yıl olacak Aiyonkarahis^ Cezaevi'ne sürgüne gönderildi, Kayseri Bünyan Cezaevi'nden ilk
gittiğinde Afyon Cezaevi nde ayakta sayım vermediği için uzun bir süre tekli koğuşta kaldı.
Sonrasında kardeşimi tekliden çıkarıp normal koğuşa aldılar ayakta sayım vermemeye devam
etti. Bu sorun kardeşime ne kadar çok baskı yapılsa da yine de kardeşimin ayakta sayım
vermemesi şeklinde kapanmıştı ancak bu aralar vekilim çok fazla baskı artmış koridorda
yürürken mahkumlara infaz koruma memurları: " Başınızı öne eğerek yürüyeceksiniz,
ceketinizi ilikleyeceksiniz, şeklinde emrivaki bir söylemle aşağılayıcı bir üslupla psikolojik
baskılar^ başlamış. Aynca vekilim koğuşta bir arkadaşlarını da zorla hücreye atmaya
götürmüşler. Vekilim koğuşta bir mahkum hastalandığında hastaneye götürmek
istemiyorlarmış infaz korumalar yine aşağılayıcı bir şekilde emrivaki tutumla "Ağzım aç ağzına
bakacağız." şeklinde söylemlerde bulunuyorlarmış." ifadeleri yer almıştır.

Bu bağlamda;

1- Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
2- Cumali Yıldınm isimli yurttaşın Afyonkarahisar 1 NoTu T Tipi Kapalı Cezaevi'ne

nakledildiği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa Cumali Yıldırım isimli
joırttaşın nakil olmasınm sebebi nedir?

3- Cumali Yıldırım isimli yurttaşın ayakta sayım vermediği nedeniyle baskılara maruz
kaldığı iddiası doğru mudur?

4- Afyonkarahisar 1 No'lu T Tipi Kapalı Cezaevi'nde mahpuslara mfa? koruma
memurlan tarafından „Başmızı öne eğerek yürüyeceksiniz, ceketinizi
ilikleyeceksiniz." şeklinde talimatlar verdiği iddiası doğru mudur? Eğer bu idda
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doğruysa cezaevinde çalışan infaz koruma memurları bu söylemleri söyleyecek
gücü kim ya da kimlerden almaktadırlar?

5- Cumali Yıldırım isimli yurttaşın koğuşunda bir mahpusun hücreye atıldığı iddiası
doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa bahsi geçen yurttaşın koğuşa atılmasının
gerekçesi nedir?

6- Afyonkarahisar 1 No'lu T Tipi Kapalı Cezaevi'nde infaz koruma memurlannm
mahpusları hastaneye götürmek istemedikleri iddiası doğru mudur? Afyonkarahisar
1 NoTu T Tipi Kapalı Cezaevi'nde mahpuslar sağlık haklarından yeteri kadar
faydalanabilmekte midir?

7- Afyonkarahisar 1 No'lu T Tipi Kapalı Cezaevi'nde infaz koruma memurları
mahpuslara "Ağzım aç ağzına bakacağız." ifadelerinde bulundukları iddiası doğru
mudur? Eğer bu iddia doğruysa bir süre önce Ceza Tevkifevleri Genel Müdürlüğü
tarafından yalanlanan ağız içi aramanın doğru olduğunu kanıtlar nitelikteki bu
iddialar konusunda Ceza Tevkifevleri Genel Müdürlüğü yeni bir yalanlama
açıklaması yapacak mıdır?

8- Ceza Tevkifevleri Genel Müdürlüğü konu ile ilgili soruşturma başlatmış mıdır? Eğer
soruşturma başlatılmışsa akıbeti ne durumdadır?

9- Bakanhğımzm bu konu hakkında bilgisi var mıdır?
10- Afyonkarahisar 1 No'lu T Tipi Kapalı Cezaevi'nde infaz koruma memurlarının kötü

muameleleri ve işkencelerle ilgili tutuklulardan / hükümlülerden veya yakınlarından
Adalet Bakanlığı'na ulaşmış herhangi bir şikayet var mıdır? Eğer şikayet varsa bu
şikayetler sonucunda soruşturma açılmış mıdır?

11- Son 5 yıl içerisinde hakkında işkence ve kötü muamele iddiasıyla soruşturma açılan
personel sayısı kaçtır? Bu soruşturmalar neticesinde ceza alan personel sayısı kaçtır?


